

**UNIVERZITET U ZENICI
PRAVNI FAKULTET
KATEDRA ZA HISTORIJU DRŽAVE I PRAVA**

**Dejan Berbić
Riad Šteta**

**JUSTINIJANOVA KODIFIKACIJA
(seminarski rad)**

mentor: doc.dr. Dževad Drino

ZENICA, NOVEMBAR 2009.

1. UVOD

Justinijan je vladao od 527. do 565. god. Rođen je na Balkanskom poluostrvu, u Taureziju. Bio je obrazovan i ambiciozan. Želio je obnoviti veliko jedinstveno carstvo. Imao je velike planove za obnavljanje rimskog prava i to putem kodifikacije (bez koje rimsko pravo ne bi postalo kulturni temelj Evrope).

Justinijanova kodifikacija (lat. *Codex Justinianus*) je najznačajniji zbornik rimskog prava donet po nalogu cara Justinijana (526-565.) koji je komisiji pravnikā dao u zadatak da prikupi i kodifikuje cjelokupnu pravnu zaostavštinu klasičnog perioda (lat. *Ius*) i sve propise koje su izdali princepsi (lat. *Leges*). Poseban naglasak u svome radu stavljamo na Digesta. Digesta (sveobuhvatna knjiga) je objavljena 529. god. To je bio zbornik pravničkog prava koji je imao snagu zakona. Digesta je zbornik cjelokupnog prava: privatno pravo (knjige: 2-47), javno pravo (knjige: 1, 48-50). Najviše je citiran Ulpijan (1/3 svih odlomaka). Digesta je najvažnija knjiga o rimskom pravu i najvažnija pravna knjiga ikad. Jer je Evropa stvorila svoju pravnu misao upravo zahvaljujući ovoj zbirci. Digesta je izvor podataka o pravu iz dvije epohe: klasične i Justinijanove. Justinijan je ovlastio pravnike da pri pisanju Digesta, vrše interpolaciju, izmjene i prilagodbe klasične zakone važećim justinijanovim zakonima. Digesta je zbornik pozitivnog, važećeg prava. Historijsko istraživanje rimskog prava nije moguće bez utvrđivanja ovih izmjena (interpolacija). Zadatak komisije, na čijem je čelu bio Tribonijan, bio je izuzetno težak, jer se nije bilo lako snaći u pravnim normama, pošto su one stvarane vijekovima i na razne načine. Tu su bile odredbe Zakona XII tablica koje Rimljani nikada nisu ukinuli, zakoni iz doba Republike, pretorski edikti, senatske odluke (senatus consultum), mišljenja značajnih pravnikā koja su bila obavezna za sudove, i svih imperatora od Augusta do Justinijana. Komisija je u rekordno kratkom roku, za šest godina, obavila posao i iz ogromnog materijala sačinila je jedinstven i pregledan sistem pozitivnog prava. Tema „Justinijanove kodifikacije“ nama je bila interesantna za izučavanje iz više razloga. Jedan od njih je, što je Justinijanova kodifikacija najznačajniji zbornik rimskog prava donijet po nalogu cara Justinijana (526-565.) koji je komisiji pravnikā dao u zadatak da prikupi i kodifikuje cjelokupnu pravnu zaostavštinu klasičnog perioda (*ius*) i sve propise koje su izdali princepsi (*leges*).

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----**

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO **SEMINARSKI**, **DIPLOMSKI** ILI **MATURSKI** RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE **GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI** KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U **BAZI** NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU **IZRADA RADOVA**. PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM **FORUMU** ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com